

Член Общественного совета при УВД по ЦАО Андрей Объедков принял участие во Всероссийской патриотической акции «Я помню! Я горжусь!»

08.04.2020

В преддверии 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне член Общественного совета при УВД по ЦАО ГУ МВД России по г. Москве Андрей Объедков принял участие во Всероссийской патриотической акции «Я помню! Я горжусь!». Член ОС рассказал историю одного из своих дедов – героя Великой Отечественной войны гвардии младшего лейтенанта Фёдора Алексеевича Волостных, командира стрелкового взвода 129 гвардейского стрелкового полка 45 гвардейской стрелковой дивизии.

В середине 1980-х годов, школьником, я перебирал фотографии, которые многие годы бережно хранила моя бабушка Дина, и наткнулся на открытку военных лет. Меня поразило то, что открытка пришла из блокадного Ленинграда. На рисунке – солдаты, сидящие вокруг орудия. А на обратной стороне – краткое послание с фронта. Всем родным по приветству, а в конце фраза: «Сам жив, чего и вам желаю». Подпись – «лейтенант Волостных». Обратный адрес: полевая почта № 86682 и штамп «проверено военной цензурой 15274».

Фёдор Алексеевич Волостных – родной брат бабушки Дины, значит мой дед. У бабушки хранилось несколько его фотографий и открыток. Одну из них он послал после лечения в госпитале 15 апреля 1942 года, а вторую – в день выпуска из военного училища – 1 мая 1943 года. А открытка, с которой я начал рассказ, была последней, присланной дедушкой Федей. Число на штемпеле: 27 июля 1943 г. Он не вернулся с войны, и никто из родственников не знал, где он погиб. «Пропал без вести» – вот, что сообщалось о нём семье. Тогда я понял, что должен узнать всё. Было известно, что дедушка был отличным гармонистом, весёлым, жизнерадостным человеком. Что служил где-то под Ленинградом. Поэтому первое своё письмо отправил в редакцию «Ленинградской правды».

Журналисты посоветовали обратиться в Главное Управление кадров Министерства обороны СССР. Вскоре получил ответ от 4 июня 1985 года с исходящим № 173/4/122607: «...гвардии младший лейтенант Фёдор Алексеевич Волостных, 1913 года рождения, уроженец села Лежайка Тамбовской области, командир стрелкового взвода 129 гвардейского стрелкового полка 45 гвардейской стрелковой дивизии числится погибшим 16 сентября 1943 года. Похоронен в 1 километре северо-западнее посёлка Синявино Ленинградской области... Начальник группы Павлов».

У бабушки долго лились слёзы, потому что она впервые узнала, где погиб её брат. На этом мой поиск не остановился. Я начал переписку с Советами ветеранов дивизии и полка. С волнением читал я строки из письма председателя Совета ветеранов полка Ивана Ивановича Дуденкова от 29 декабря 1986 года: «Андрей! Дед служил в таком полку, где трусов не было. У нас говорили солдаты: «Где гвардия обороняет – враг не пройдёт, где гвардия наступает – враг не стоит». Бой, в котором погиб твой дедушка, был страшным. Мы потеряли тогда много боевых товарищей... Будь достойным дедушки и гордись им».

Из Синявинского поселкового совета сообщили, что на мемориальных плитах, воздвигнутых на братском воинском захоронении, нет фамилии деда.

Пересняв копию с письма из Главного Управления кадров Министерства обороны СССР, направил её в Кировский горвоенкомат. Вскоре получил ответ за № 4/1502 от 19 июня 1987 г.: «Сообщаю, что фамилия Волостных Фёдора Алексеевича внесена в списки известных погибших и захороненных на территории Кировского района Ленинградской области. В послевоенное время останки погибших воинов были перезахоронены из района п. Синявино в братское воинское захоронение в пос. Синявино-1...»

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СИНЯВИНСКОГО ПОС/СОВЕТА: Прошу внести в списки для обозначения на мемориальной плите братского воинского захоронения в пос. Синявино-1 фамилию гв.мл.л-та Волостных Ф.А. **КИРОВСКИЙ ГОРВОЕНКОМ КОЛИН**». Председатель Синявинского исполкома поссовета Путронен Н.В. сообщил в письме с исходящим № 167 от 14.07.1987 г.: «...Мемориальные плиты с фамилиями погибших и захороненных в братское воинское захоронение в посёлке Синявино 1 изготавливаются раз в год к 9 мая. Следующее вписание фамилий погибших будет производится к 9 мая 1988 года. Тогда и будут занесены фамилии гв. мл. лейтенанта Волостных Ф.А.».

Андрей Объедков член Общественного совета при УВД по ЦАО ГУ МВД России по г. Москве, майор внутренней службы в отставке, член Союза писателей России.

<order/detail/8820683.html>

[Управа Тверского района города Москвы](#)